

别
吓
着
孩
子

孩子把手机递出来 报料人供图

门面房的玻璃门里 3岁娃光脚站在地上哭

市民心疼急忙报警，原来是爸妈出门办事把他反锁在店里

小男孩被锁在店里

12月18日晚上9点40分左右，市民苏女士经过幕府东路99—26号这家店。透过玻璃门，她发现里面好像站着一个小孩，还在哭哭啼啼。她走近一看，果然是一个两三岁的小男孩，穿着内衣，光着脚在地上站着呢。

苏女士看见屋里没亮灯，敲了敲门，是锁着的，也没有大人应答。苏女士担心出事，赶紧跑到隔壁小区，喊来一位保安师傅。保安过来注意到，玻璃门上有招揽生意的手机号码，赶紧拿手机拨打，结果手机铃声从屋子里传了出来。

“孩子光着脚，也没外衣，可

别冻坏了。”路过的几位市民报了警。民警赶到现场，发现孩子有点呆住了，也不敢动。另外，店里杂乱地摆放着气泵、电动车、各种皮管子等，孩子稍不小心就会绊倒。

家长出门办事了

民警发现，店里确实有一部手机，就放在一张椅子上。于是民警引导孩子：“去帮叔叔把手机拿过来！”孩子还真听话，掉头去拿手机，通过玻璃门缝递给民警。民警和市民又提醒孩子穿上鞋子，他也乖乖照做了。

根据手机上的号码，民警辗转找到了孩子的家长，“赶紧回来，你家孩子都冻坏了，你家门

锁着，我们又进不去。”

晚上10点40分，孩子家长赶了回来。见孩子冻得直抖，母亲赶紧脱下身上的衣服给他裹上，把他抱到床上盖好被子。

孩子父亲沈某不好意思地说，晚上9点左右，他们看孩子睡着了，就出去办点事，出于安全考虑，就锁上了门。心想孩子睡着了也不会醒的，没想到小儿子会突然醒来，还光脚爬下床找妈妈。

提醒:不要把孩子单独留在家里

据了解，沈某小儿子今年3岁，其实家里还有个9岁的女儿，但是她已经睡着了，没有察觉弟

弟醒来。

“以后不能再单独把孩子留在家里了，不要以为锁着门就安全了，万一发生意外更危险，大人最好不要长时间离开孩子。”民警叮嘱了这对粗心的夫妻几句，才放心地离开。

据了解，此前全国已经发生过多起因为反锁孩子在家导致的意外事件，包括家长出去买菜，孩子从高层坠楼；孩子在家睡觉，厨房突然起火等。民警提醒，孩子独自留在家中容易恐慌，进而有引发触电、摔倒等意外的可能。等到事发，家人往往追悔莫及，因此家长最好不要把孩子单独留在家里。

(蒋先生线索费50元)

冬
日
里
的
温
暖

老丁一家就蜗居在这间屋子里

“谢谢你们把城市打扫得这么干净”

志愿者为环卫工人送来“爱心暖冬礼包”

爱心企业加盟，给环卫工送礼包

进入冬季以来，快报发起的“温暖早点到”活动，得到了社会各界的响应。最近，江苏钱旺智能系统有限公司的工作人员也拨通了暖冬热线96060，表示想参加活动，成为志愿者。

上周起，现代快报记者为他们牵线，把这份爱心送给在大石桥社区居住的17位环卫工人。爱心企业提前订购了“爱心暖冬礼包”——保温水杯、棉围巾、口罩等。昨天上午，十多位志愿者来到这些环卫工人的住处。低矮的楼房，夹在高楼中间，一年四季都没什么阳光。

“不走进这里，真不知道，他们居住在这样的环境里。”看到

眼前的一幕，钱旺的志愿者唐亮告诉现代快报记者，“他们才是真正蜗居在这个城市的人。”

一家5口蜗居8平方米小屋

听说现代快报的爱心志愿者要来，上午8点多，清扫完路面的环卫工陆续回到家中，不少人还换掉了被汗水浸湿的衣服。

今年58岁的丁成银和老伴何琴都是环卫工，他俩是这里的老住户。每天天不亮，何琴就在进香河路清扫路面，丁成银在周边背街小巷清扫和倒垃圾，这一干就是13年。前些年，儿子也来南京打工，娶了媳妇生了娃，一家5口人都挤在一起。可8平方米的小窝，哪能住得下这么多人？

走进丁成银的房间，大家被

眼前的情景震惊了。黑乎乎的小屋，用木板分成上下两层，下面摆着弹簧床和厨具，上面是床，丁成银儿子一家就住在“楼”上。

“儿子是木匠，隔层是他做的，质量放心。”每天晚上要去隔间睡觉，得踩着凳子、桌子、床架往上爬。“上小学的孙女都会自己爬，不用担心。”丁成银说，虽然这样住挤了一点，但一家人住在一起可以相互照应。“把房租省下来，将来回老家盖新房。”

希望更多爱心人士加入

老丁一家人在城市的艰苦打拼让在场很多人都十分感动，志愿者唐亮拿起暖冬三件套一一送到环卫工手里，“谢谢你们，把城市打扫得这么干净，冬天冷了，请你注意保暖。”

“考虑到冬季雾霾大，这次

我们特地购买了口罩，希望能给环卫工带来一点防护。”钱旺的企业党支部书记李旭表示，钱旺智能是一个全新的网络营销平台。公司在汶川地震中，曾经向“壹基金”捐款十万元。企业在成立之初，还赞助开发了“南京市青年志愿者管理平台”。如今，这个平台已经成为南京市青年志愿者管理的主要工具。

“年终岁末，看到环卫工人冻裂的手，非常心疼。”李旭介绍，这次与快报合作，希望这只是个开始，这些暖冬用品，希望让他们心头感受到温暖。

本周末，现代快报给环卫工送早饭活动将继续进行。下周起，现代快报还将开展给贫困家庭送年货，帮贫困学生回家过年等系列活动，希望有更多爱心企业加入。

帮
帮
他
们
吧

姐弟俩正在医院接受治疗

留守姐弟在家玩，引燃了堆放的柴火

两个孩子被大火烧得面目全非，下周在南京做手术

家里起火，两个孩子被烧伤

出事的两个孩子家住阜宁县古河镇前墩村，平时他们主要靠父亲的大伯照顾。当天中午，两个孩子独自在家，玩耍时不小心将灶膛里的火星弄出来引燃了堆放的柴火，火越烧越大。

邻居冲进去把姐弟俩救出来。两个烧得面目全非的孩子被送到医院。孩子父亲李建国也立即上海赶回家。

据了解，李建国家境困难，多年前认识一个女孩，先后有了女儿李晓露和儿子李昊天。去年春节，孩子妈妈走了。如今，两个孩子中，大的6岁，小的4岁。

弟弟伤势尤其严重

昨天中午，现代快报记者在现场探视，两个孩子躺在小床上，上面支着烤灯架，顶上有很多白炽灯泡，这样是为了提供干燥温暖的环境，减少感染。

记者看到，姐姐在一个热心护士阿姨的怀里，护士正在帮她打吊针。她则偏着头，盯着隔壁床上的弟弟，嘴里不断喊着：“宝宝！”。弟弟正在做光子治疗，红光照在脸上，他的脸上包裹着层层纱布，比姐姐脸上的还厚……

据院方介绍，弟弟额头和右脸都是三度烧伤，姐姐是深二度。还有臀部、手部等部位烧伤。

为了转移疼痛感，李建国的手机上下载了很多动画片。弟弟

肿得只有一个眼睛能半睁，却非要看手机才行。

院方表示，弟弟可能需要四次手术，下周就要开始第一次手术。姐姐估计需要一次手术。

爱心妈妈接力救助

当时，博爱之家南京爱心妈妈群知道此事，12月17日晚，把姐弟俩接到南京瑞鑫烧伤医院。

随后，爱心妈妈群紧急拨出1万元基金，交纳住院费用。“我们家此前还有欠债。”李建国说。

目前，为两个孩子募捐的链接，在爱心妈妈群的淘宝网店上架了。她们还在帮姐弟俩申请北京的“9958”儿童意外伤害救助基金。初步估算，两个孩子的治疗费用需要十几万元。